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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση & ΑΚΕ 3386/196//09-02-18 της Βουλής των Ελλήνων.  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων που κατέθεσε ο 

βουλευτής κ. Χρήστος Παππάς με θέμα «Σχετικώς με την έντυπη παρουσίαση του υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας για τα έτη 2015-2017» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία 

τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα:  

Κατ’ αρχήν η σκοπιμότητα της συγκεκριμένης έκδοσης απορρέει από το άρθρο 20 του 

ΠΔ 73/2006 στο οποίο αναφέρεται ότι στις αρμοδιότητες διευθύνσεως του ΥΠΕΘΑ είναι η 

σύνταξη ετήσιας έκθεσης για ενημέρωση της Βουλής σχετικά με τις δραστηριότητες και τους 

στόχους του ΥΠΕΘΑ και των ΕΔ. Σας υπενθυμίζω όμως, ότι κατά τα έτη 2015 και 2016 δεν 

εκδόθηκε σχετική έκδοση καθόσον η συγκεντρωτική έκδοση, θα αποτελούσε αδιάσειστη 

απόδειξη του έργου των ΕΔ και των δεσμεύσεων της πολιτικής ηγεσίας ως προς την 

στρατηγική της και τον τρόπο υλοποίησης της. Πλέον των παραπάνω, τονίζεται ότι πρέπει να 

είναι επιδίωξη όλων όσων ανήκουν στο κοινοβούλιο να ενημερώνονται για το έργο των 

εκάστοτε Υπουργών, πόσο μάλλον του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας που χειρίζεται θέματα 

που αφορούν υψηλή σημαντικότητα. 

Περαιτέρω, αναπαρήχθησαν 500 αντίτυπα στην ελληνική και 300 στην αγγλική. 

Διευκρινίζεται, ότι η αγγλική έκδοση θα διανεμηθεί στους Έλληνες Ακόλουθους Άμυνας που 

υπηρετούν στο εξωτερικό καθώς και στους ξένους Ακόλουθους Άμυνας που υπηρετούν στην 

Ελλάδα προκειμένου να γίνουν γνωστές οι δράσεις, η κοινωνική προσφορά και η 

επιχειρησιακή ετοιμότητα των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας μας, σε συμμάχους μας και μη.  



 

 

 

Η δαπάνη χρεώθηκε στον αντίστοιχο κωδικό κονδυλίων του ΥΠΕΘΑ που αφορά στις 

εκδόσεις του ΥΠΕΘΑ. Διευκρινίζεται, ότι σε κάθε στάδιο ακολουθούνται διαδικασίες 

διαφάνειας και ορθής διαχείρισης των οικονομικών πόρων με βασική επιδίωξη την 

εξοικονόμηση πόρων και τον εξορθολογισμό των δαπανών. Τονίζεται ότι, αξιοποιούνται 

αποκλειστικά και μόνο οι διαθέσιμοι ανθρώπινοι και υλικοτεχνικοί πόροι των Ενόπλων 

Δυνάμεων και του ΥΠΕΘΑ. 

Διευκρινίζεται ότι, η μετάφραση από την ελληνική στην αγγλική, έγινε από την αρμόδια 

προς τούτο μεταφραστική υπηρεσία του Γενικού Επιτελείου Στρατού προκειμένου να 

εξοικονομηθούν πόροι. 

Το συνολικό κόστος των εκδόσεων στην ελληνική και στην αγγλική ανέρχεται σε 

2.990,49 ευρώ δηλαδή 3,73 ευρώ το τεμάχιο και για τα 3 χρόνια (ποσό ευτελές με κόστος, 

κατ’έτος, μικρότερο της αξίας ενός καφέ). Διευκρινίζεται, ότι το μοντάζ και η εκτύπωση της 

υπόψη έκδοσης, υλοποιήθηκε από το προσωπικό του Τυπογραφείου Στρατού προκειμένου να 

εξοικονομηθούν πόροι σε σύγκριση με την υλοποίηση αυτής της εργασίας από ιδιώτη. 

Τέλος οφείλω να επισημάνω, για να υπάρχει μέτρο σύγκρισης,  ότι η τελευταία φορά που 

εκδόθηκε η ετήσια ενημέρωση της Βουλής, ήταν το 2014 επί υπουργίας κ. Δημήτρη 

Αβραμόπουλου και τα 400 αντίτυπα που εκδόθηκαν είχαν κοστίσει συνολικά 2.691,21 ευρώ 

δηλαδή 6,72 ευρώ το τεμάχιο. 
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